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¿Conoce o ha oído hablar usted de los medicamentos genéricos 
o es la primera vez que oye hablar de ellos?

8% 12% 12% 6% 4% 6%

92% 88% 88% 94% 94%96%

Es la primera vez que oye hablar de ellosLos conoce

AndalucíaTotal Cataluña Madrid Valencia Resto

P E R C E P C I Ó N
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¿Hasta qué punto le merecen a usted confianza los medicamentos genéricos?

Poca + NingunaMucha + Bastante

AndalucíaTotal Cataluña Madrid Valencia Resto

6%

17%

77%

21%

75%

9%

17%

74%

5%

12%

83%

14%

84%

8%

18%

74%

NS/NC

2%4%

P E R C E P C I Ó N
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Grado de confianza de los medicamentos genéricos

La misma confianza 
que los de marca

Más confianza 
que los de marca

AndalucíaTotal Cataluña Madrid Valencia Resto

NS/NC

72%

3%

22%

69%

3%

25%

3%3%

71%

1%

26%

2%

78%

3%

16%

3%

78%

3%

15%

4%

70%

3%

23%

4%

Menos confianza 
que los de marca

P E R C E P C I Ó N
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¿Con qué frecuencia toma usted medicamentos?

Regularmente (tiene un 
tratamiento médico regular)

Diariamente (es 
enfermo crónico)

AndalucíaTotal Cataluña Madrid Valencia Resto

Nunca o casi nunca

3%

1%

3% 4%

Ocasionalmente, solo cuando 
tiene alguna dolencia

16%

42%

7%

35%

13%

40%

11%

36%

18%

50%

4%

29%

16%

47%

8%

29%

15%

39%

6%

40%

18%

38%

7%

37%

U S O



15%

19%

17%

23%
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¿Con qué frecuencia toma usted medicamentos?

Diariamente 
(es enfermo
crónico)

Total Regularmente 
(tiene un tratamiento 
médico regular)

Ocasionalmente
(sólo cuando tiene
alguna dolencia

Nunca 
o casi nunca

U S O

14%

15%

33%

30%

19%

11%

5%
3%

10%

24%

18%

24%

11%

15%

3%

13%

16%

30%

19%

21%

6%
8%

14%

31%

21%

23%
18 a 27 años

28 a 34 años

35 a 45 años

46 a 54 años

55 a 65 años

66 y más años

Media de edad
47 
años

58 
años

47 
años

40 
años

39 
años
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¿Toma algún medicamento genérico de forma habitual?

Sí

AndalucíaTotal Cataluña Madrid Valencia Resto

52%

U S O

57% 47% 50% 54% 51%
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¿Toma algún medicamento genérico de forma habitual?

Sí

Enfermos 
crónicos

Enfermos 
regulares

Enfermos 
ocasionales

Apenas 
toman

U S O

72% 62% 45%

19%
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¿Diría usted que los medicamentos que usted toma, de manera más 
o menos habitual, son…?

U S O

AndalucíaTotal Cataluña Madrid Valencia Resto

5%
6%

16%

19%

5%
7%

17%

14%

32%

25%

6%
9%

16%

17%

32%

20%

3%
6%

14%

15%

32%

30%

3%
4%
11%

28%

33%

21%

4%
6%

18%

21%

31%

20%
Todos o casi todos 
son medicamentos 

genéricos

La mayoría son genéricos 
aunque también tomo 

alguno de marca

La mayoría son 
medicamentos de marca 
aunque también tomo 

alguno genérico

Todos o casi todos son 
medicamentos de marca

Prácticamente no tomo 
medicamentos 

NS/NC

22%

32%

54% 57% 52% 62% 54% 51%
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¿Si el médico le recetara sólo el principio activo (por ejemplo: 
paracetamol) y le dejara a usted la elección, ¿qué es más probable 

que pidiera usted en la farmacia?

U S O

AndalucíaTotal Cataluña Madrid Valencia Resto

5%

26% 32% 28%

20% 20%

27%

6% 4% 3% 2% 7%
3% 3% 3% 3%4% 4%

9% 8% 12% 7% 6%
10%

4% 1% 1% 5% 3% 3%

53% 50% 51% 62% 65% 50%

Un medicamento de marca

Un medicamento genérico

Lo que me de o me
recomiende el farmacéutico

Depende del medicamento

Unas veces uno de marca
y otras uno genérico

No recuerda / No contesta
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Cuando ha tomado usted algún medicamento genérico ¿ha notado 
usted que le ha hecho más efecto, el mismo efecto o menos efecto 

que el medicamento de marca…

U S O

AndalucíaTotal Cataluña Madrid Valencia Resto

Menos efecto que 
el medicamento 
de marca

El mismo efecto que 
el medicamento 
de marca

Más efecto que 
el medicamento 
de marca

1% 1% 1% 1%

12%
15% 15%

5%
10% 12%

71% 74%

63%

78% 79%

69%

1%

La diferencia a 100 en la suma vertical de porcentajes corresponde a No recuerda / No sabe / No contesta
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Cuando usted acude a la farmacia con una receta médica, ¿es 
frecuente que el  farmacéutico le sustituya el medicamento que el 

médico le ha prescrito por otro idéntico pero de otra marca o 
laboratorio diferente al que viene en la receta?

U S O

AndalucíaTotal Cataluña Madrid Valencia Resto

Muy + Bastante frecuente

Poco + Nada frecuente

No sabe / No contesta

20%

5%

28%

3%

20%

3%

18%

6%

18%

6%

17%

6%

69%
77% 76% 76% 77%75%
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Si el médico le prescribe un medicamento de marca y el 
farmacéutico se lo cambia por un medicamento genérico idéntico 

(mismo principio activo y mismo precio), ¿a usted…?

U S O

AndalucíaTotal Cataluña Madrid Valencia Resto

No le daría igual

Le daría igual

No sabe / No contesta

26%

3%

30%

3%

28%

1%

20% 19%
3%

28%

4%

67%
71%

78% 78%

68%
71%
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Si un amigo cercano o un familiar le pidiera consejo sobre algún  
medicamento de los que sí necesitan receta médica y dudara entre 
comprar un genérico o una marca ¿qué le recomendaría usted?

U S O

AndalucíaTotal Cataluña Madrid Valencia Resto

Le recomendaría que comprara el medicamento genérico
Le recomendaría que comprara un medicamento de marca
Le diría que preguntara al farmacéutico

Depende del medicamento
Le diría que preguntara al médico
NS/NC
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¿Alguna vez le han cambiado a usted un tratamiento habitual con 
un medicamento de marca por un tratamiento nuevo con un 

medicamento genérico?

U S O

AndalucíaTotal Cataluña Madrid Valencia Resto

21 %32 %29 % 20 % 33 %29 %

¿Ha sufrido usted 
alguna confusión o 

equivocación
porque le hayan 

cambiado el tratamiento 
habitual con un

medicamento de marca 
por un tratamiento 

nuevo con un
medicamento genérico?

(Base: Noha 
sufrido confusión por 

cambiar de 
medicamento)

92% 95% 91% 93% 94% 90%
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¿Sabía usted que 7 de cada 10 medicamentos genéricos que se 
consumen  en España son fabricados aquí, en nuestro país, o esta 

es la primera vez que lo oye?

E N T O R N O

AndalucíaTotal Cataluña Madrid Valencia Resto

Es la primera vez que lo oye

Sí lo sabía ya

No sabe / No contesta

17% 20% 20% 16% 14% 16%

80% 80%
83%

86%
83%83%

1% 1%



…contribuye a 
la creación de 
empleo en 
nuestro país

…no contribuye a 
la creación de 
empleo en 
nuestro país
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El hecho de que el 70% de los medicamentos 
genéricos que se consumen en nuestro país se 

fabriquen aquí, en España …

E N T O R N O

Y en su opinión ¿es o no una 
muestra del grado de desarrollo y 

calidad de nuestra industria 
farmacéutica?

…le hace a usted 
confiar más en los 
medicamentos

genéricos

…le hace a usted 
confiar menos en 
los medicamentos 

genéricos

Ni más ni 
menos/ 
lo mismo

NS/NC 6%
8%

86%

Sí es una 
muestra

No es una 
muestra

9%

7%

84%

4%

39%

3%

54%

Total Total Total

NS/NC NS/NC
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¿Cree usted que el hecho de que prescriban medicamentos 
genéricos es algo que …?

E N T O R N O

AndalucíaTotal Cataluña Madrid Valencia Resto

9%
4%

78%

9%

11%

78%

11%
3%

72%

14%

4%
5%

80%

11%
8%
3%

85%

4%
5
9%

78%

9%9%

2%

Es beneficioso para la 
calidad de nuestro 
sistema sanitario 
público

No es beneficioso para 
la calidad de nuestro 
sistema sanitario

NS/NC        

Es algo que 
no influye
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Grado de acuerdo con las siguientes cuestiones sobre genéricos

C O N C L U S I O N E S

AndalucíaTotal Cataluña Madrid Valencia Resto

Si los ciudadanos tuvieran más 
información se consumirían más 

medicamentos genéricos

Las Administraciones Públicas 
deberían apoyar más la implantación 

de medicamentos genéricos

En general, hay poca información 
sobre medicamentos genéricos

Los medicamentos genéricos 
contribuyen a sostener la sanidad 

pública a largo plazo

Los genéricos permiten a los 
ciudadanos un mayor acceso a los 

medicamentos

84%

81%

80%

76%

71%

80%

77%

86%

73%

72%

79%

76%

84%

69%

69%

88%

85%

77%

76%

75%

86%

86%

76%

84%

82%

86%

81%

79%

78%

66%

Muy + Bastante de acuerdo


